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Abenteuer eines jungen Basler Kaufmanns
vor hundert Jahren. Theodor von Speyr.

von Traugott Geering

Im Gefolge der Veröffentlichung der Christoph Merian- 
Viographie sind mir unter manchen andern ergänzenden Mit­
teilungen auch einige Briefe und Notizen des Associés Christoph 
Merians des Älteren, des Herrn Theodor von Speyr, auf den 
Tisch geweht worden. Ein Eroßsohn von Speyrs, Herr Jm- 
manuel von Brunn, brachte mir zunächst den Bericht des da­
mals 21jährigen von Speyr an seine Eltern über seinen Schiff- 
bruch vor der Reede von Fecamp am 7. September 1801 und in 
der Folge auch noch einen außerordentlich reichhaltigen Brief, 
man könnte fast sagen ein Tagebuch, den von Speyr vor jenem 
Schiffbruch auf der langen Seereise von Lissabon nach dem 
Kanal, an seine Eltern abgefaßt, den er dann aber erst gleich­
zeitig mit dem Bericht über den Schiffbruch von Fecamp aus 
absenden konnte.

Dieses Material ändert nun gerade nichts an dem bereits 
in der Christoph Merian-Biographie über Th. von Speyr, 
über sein Verhältnis zu der Firma der Gebr. Merian und 
über seinen Schiffbruch (S. 49) Gesagten; wohl aber wird 
manches dadurch viel genauer präzisiert und ausgiebig ergänzt.
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